



PRIMLJENO:	22. 12	2022	GOD:
11 KLASIFIKACIONI BROJ:	33/22-5/63		
VEZA:			
EPA:	614 XXVII		
SKRAĆENICA:			PRILOG:

**SKUPŠTINA CRNE GORE**  
**n/r predsjednici**  
**Danijeli Đurović**

Na osnovu člana 148. Poslovnika Skupštine Crne Gore, NA PREDLOG ZAKONA O BUDŽETU CRNE GORE ZA 2023. GODINU, podnosim sljedeći

**AMANDMAN**

Na program 21 011, Zaštitu, očuvanje i unapređenje zdravlja, Potprogram 21 011 001 razvoj i podrška sistemu zdravstva, dodaje se nova Aktivnost 21 011 001 007 koja glasi - Unapređenje usluga rane intervencije za koji su predviđena sredstva u iznosu od 100.000,00 eura.

Shodno tome, potrebno je izvršiti usklađivanje u Predlogu Zakona o budžetu za 2023. godinu i pomenuta sredstva obezbijediti iz tekuće budžetske rezerve (organizacioni kod 4710).

**Obrazloženje**

Na osnovu istraživanja Unicefa i Evropske unije, na konferenciji pod nazivom „Optimalan rani razvoj za svako dijete,“ predstavljeni su preporuke za planiranje sistema usluga rane intervencije za cijelu zemlju. Analizom stanja u oblasti intervencija u ranom djetinjstvu u Crnoj Gori, utvrđene su postojeći resursi, kapaciteti i potrebe javnih ustanova i NVO pružalaca usluga. Takođe istraživanje pokazuje da 46% djece koja kasne u razvoju ne dobije neku od usluga rane intervencije. Takođe da su usluge nepovezane, sistem usluga nije standardizovan, da postoje usluge i resursi, ali da to nije uvezano u funkcionalan sistem podrške. Takođe, da izostaje međuresorska saradnja i koordinacija. Tri sektora su prepoznata kao osnovni davaoci usluga, zdravstvo, školstvo i socijalna i dječja zaštita, u kojima mora postojati saradnja. Izrada smjernica za ranu intervenciju i standardi za usluge i osoblje, uspostavljanje nacionalnog Sistema za razvojni skrining, odvojeni budžetski program kojim bi se uspostavio sistem za finansiranje usluga rane intervencije radi proširenja i unapređenja usluga. Iz gore navedenih razloga, mislimo da bi sistem planiranih i potrebnih edukacija za medicinske radnike i saradnike, trebalo da nađe svoje mjesto kao posebna budžetska linija, odakle će se na osnovu plana realizovati edukacije za crnogorske stručnjake u ovoj oblasti, a na osnovu rada Koordinacionog tijela za razvojni skrining, koji će se kao međuresorsko tijelo

obrazovati pri MZ. Time će se unaprijediti sistem u CG, a između ostalog smanjiti troškovi za slanje u inostranstvo, što je u proteklim godinama, bio predmet polemika među roditeljima i donosiocima odluka.

POSLANICE  
Tamara Vujović

Božena Jelusić